



被朝扣留的渔民

21日7时许,朝鲜查扣的中方3艘渔船返回大连金州区一处港口,29名渔民也随船安全抵达,结束了13天的被扣经历。船员上岸后被送往医院进行检查。

## 被朝鲜扣押中国渔船及船员全部返回大连 船主称每艘船损失30万,物资被劫掠一空 渔民被扒得只剩内衣还遭殴打

### 被扣渔民实为28人

船员昨天上午在大连市杏树屯中心医院进行了体检,目前船员大多神志清醒、行动自如,不过也显露出了疲惫的状态,有的船员家属从黑龙江赶到了医院和船员团聚,不过仍有部分船员还没有和家里取得联系。

对于此次事件,尽管没有向对方交纳赎金,船主表示他们一艘船损失初步估计是在30万元。

经核实,被扣渔民为28人,而非此前报道的29人,原因是辽丹渔23536号渔船上的一名渔民此前因晕船而离去,但船主不知此事而误以为其仍在船上。也就是说这次朝鲜扣押我国渔民的人数一共是28人,其中辽丹渔23979号渔船是10人,辽丹渔23528船是10人,另外辽丹渔23536船是8人。

### 渔民:朝方多次棍棒殴打

昨日晨,据船上人员说,他们是13天以来第一次见到太阳,而且很多船员遭到折磨殴打。

记者:“他们怎么对你们的?用什么东西打?”

渔民:“木棒、撬棒。”

记者:“多大的木棒?”

渔民:“就是我们用的撬棒、撬杠。”

记者:“木头做的?”

渔民:“对。”

记者:“他们是打了你一次,还是打了你几次?”

渔民:“一开始抓到打一次,上船招呼我们干啥听不懂,慢了他也打。”

记者:“叫你们干吗?”

渔民:“让我们干活,听不懂,慢了他也打。”

### 多数船员被抢得只剩内衣

三艘中国渔船的物资被全部抢光,船上一片狼藉,多数船员的衣服也被扒得只剩内衣,船员的情绪十分低落。

5月21日6时35分左右,被朝方扣押的辽丹渔23979号船长朱闯向记者表示,当时被朝方扣押时,渔船正在中国渔业区作业。朝鲜士兵强行登船后,将我渔民全部关押在船上一个装垃圾的小仓中。

强行登上中国渔船的朝鲜人中有会说中文的翻译,但不是中国人。中国船员们被扒掉后,从头到尾不允许说话,船员之间也禁止交流,吃喝拉撒都被限制在狭窄的小仓中。

多数船员的作业衣服被扒,只剩内衣裹体,船员们被要求只能穿拖鞋。接受采访的渔民告诉记者,朝方人员释放他们时,给了每艘渔船半袋米,走前只说了一句话:“你走。”

### 声音

#### 朝驻华官员:劫持事件不该发生

这起发生在中朝之间的“劫船事件”曾被外媒形容为“极其罕见”,但经过10多天的发酵,最终还是画上了句号。

据船主们说,中国渔船被扣在朝鲜的西岛港口。从那里最快3个小时可以离开朝鲜海域,16个小时就可以返回大连杏树屯的中心渔港。

“朝中不应该发生这件事。”朝鲜驻华使馆一名官员20日对《环球时报》记者这样说。他向记者谈起中国志愿军抗美援朝的历史,称“两国关系很重要”。当记者告诉他,中国渔船被朝方武装人员劫持引起中国民众不满时,这名官员表示,“理解中国民众对船员安全的担心”。他说,朝中之间海上发生这样的问题,怎么解决很重要。需要先搞清楚到底发生了什么情况,然后按两国人民的利益好好解决。

### 回顾

#### 中国渔船被扣事件

5月8日,三艘中国渔船在中国海域捕鱼时被朝鲜不明身份人员控制,中方29名船员被扣,对方提出赎金要求。

5月17日,外交部新闻发言人洪磊说中方正通过有关渠道与朝方保持密切沟通,争取有关问题尽早得到妥善解决,中方要求朝方确保中国船员安全与合法权益。

5月18日,中国驻朝鲜大使馆领事参赞姜亚先称,刘洪才大使及使馆外交领事官员一直就朝鲜近期抓扣中国渔船事件与朝方积极交涉并保持沟通,要求朝方确保中国船员合法权益。

5月20日晚,朝鲜外务省向中国驻朝鲜使馆通报称,近日朝方抓扣中国渔船和渔民已经全部获释返回。

综合新华社、《环球时报》



5月21日,3艘返回的中国渔船停靠在辽宁省大连市金州区一处港口。